

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Enero

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El Apostolado de la Oración en las Escuelas y Colegios

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el Apostolado prospere en las Escuelas y Colegios.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Establecer el Apostolado en Escuelas y Colegios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los centros católicos de educación.
 - 2.ª La concordia cristiana entre patronos y obreros.
 - 3.ª La instrucción religiosa del pueblo.
- Conversiones 25 — Enfermos 21. — Atribulados, 14 — Familias 15. — Matrimonios 2. — Bautizos 6. — Vocaciones 6 — Obras de celo 9. Asuntos importantes 15. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales 29 y temporales 23. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 22.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de enero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3. — Santa Genovesa.
29. — San Francisco de Sales.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora doña Angela Pons y Seguí, fallecida en el mes de diciembre último.

A. M. D. G.



Primer centenario del Cementerio Católico de esta ciudad

Justo, y además piadoso era, que Mahón celebrase con públicos y solemnes actos el primer centenario de la inauguración de su Cementerio católico. Por eso, lanzada la idea a la publicidad por su principal iniciador el dignísimo Capellán de tan sagrado recinto el Rdo. don Narciso Panedas, Pbro., encontró por todas partes facilidades para llevarla a la práctica. El Excmo Ayuntamiento, las Autoridades todas, la Banca, la

Industria, el Comercio, pobres y ricos, en una palabra el pueblo entero ha tomado parte y muy activa en tan memorable como religioso acontecimiento.

Después de varias reuniones en las Casas Consistoriales, en que se nombraron las correspondientes Comisiones, se confeccionó el programa de actos, que en su día publicamos; e iniciada una suscripción, dió el resultado que era de esperar, dados los caritativos sentimientos de estos ciudadanos; y repartidas a las entidades correspondientes las oportunas invitaciones, llegó el día primero de los corrientes y por la noche las campanas de nuestras parroquias al doblar a muerto, además de recordar tan religioso acontecimiento, invitaban a los corazones creyentes, no sólo a derramar una lágrima, que se evapora, por los que descansan desde cien años acá en nuestro Cementerio católico sino y mucho más, a elevar al Cielo ferviente plegaria por nuestros padres, amigos, hermanos, por nuestros antepasados todos. ¡Qué hermosa es nuestra Religión! ¡Cuán consoladora la fe cristiana! ¡Qué dignos de compasión los que carecen de ella!

A las diez de la mañana del día 2 de enero, según estaba anunciado, se reunieron en Santa María las Autoridades con nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, Comisiones civiles y militares y numerosísimo público para asistir a la solemne misa de Requiem. El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis doctor Juan Torres y Ribas, estaba representado por su Delegado el M. I. señor doctor don Miguel Dalmedo, Canónigo Doctoral. Fué oficiante el Rdo. don Narciso Panedas, Capellán del indicado Cementerio católico. Dirigió la parte musical el laureado Maestro señor Andreu Pbro. El bello templo de la indicada parroquia presentaba severo aspecto con los negros cortinajes que cubrían parte de sus paredes laterales y presbiterio, el grandioso y rico catafalco que profusamente iluminado se levantaba patético en el centro de la nave principal, mientras que las campanas todas con sus plañideros gemidos repercutían por la población, invitando a los demás habitantes a unirse a las plegarias que se levantaban desde la casa de Dios cual oloroso incienso, hasta el trono de la Majestad Divina, en favor de cuantos nos han precedido en Mahón durante el último Centenario. Terminada la misa de Requiem y antes del responso de rúbrica, al cual asistieron los Rdos. señores Sacerdotes de esta capital y de otros pueblos de la Isla, subió al púlpito el indicado Prebendado doctor Dalmedo, quien pronunció una de sus más bellas oraciones sagradas. Vivamente emocionado ante el severo y majestuoso espectáculo, con voz clara y vibrante, tuvo pendiente de sus labios al selecto y nume-

roso auditorio. Bien quisiéramos poder extractar la conmovedora oración fúnebre pronunciada por nuestro ilustre paisano, a pesar de las pocas horas de que pudo disponer para prepararse para tan importante acto; sólo el espíritu de patriotismo y el deseo de poder tomar parte en tan augusto acto — como con mucha razón decía el mentado doctor Dalmedo, — le hizo aceptar tan delicado encargo, demostrando que la Iglesia jamás se olvida de sus hijos.

Muchas fueron las personas que al escuchar de labios del orador sagrado los recuerdos de los que moran en el Campo santo de esta Ciudad derramaron lágrimas en abundancia...

Las once y media serian cuando salíamos del indicado templo, bien impresionados de tan augusta como religiosa función.

El día 3 desde las siete hasta las nueve y media de la mañana en la Ermita de Nuestra Señora de Gracia se celebraron misas rezadas en sufragio de los que descansan en nuestra católica Necrópolis, asistiendo muchas personas a tan piadosos actos. Por la tarde a las tres se cantaran solemnes Maitines y Laudes en dicha Capilla del Cementerio, adornada adecuadamente para tan patético acto, elevándose en medio de la misma, lúgubre catafalco, e iluminada con profusión de luces eléctricas, a cuyo divino oficio, al igual que por la mañana, fueron muchos los concurrentes, uniendo sus plegarias fervientes con las dulces lágrimas de la esperanza y del amor. Los panteones del Cementerio fueron iluminados y adornados por sus propietarios, correspondiendo así a la invitación que se les hizo. Al anochecer volvieron los sagrados bronce de nuestros católicos campanarios a anunciar que al día siguiente se iría en procesión pública y solemne hasta el Campo santo para descubrir la lápida conmemorativa del indicado primer Centenario, acto que a causa del mal tiempo, tuvo que suspenderse para el próximo domingo.

Terminamos esta breve reseña felicitando a los iniciadores y a cuantos han tomado parte en tan memorable conmemoración.

Que el Cielo haya aceptado propicio esa deuda de gratitud para con los muertos, dando el perpetuo descanso y a nosotros nos sirvan de mérito esa obra de verdadera caridad cristiana.

Memoria

Con motivo de las fiestas de navidad y Año Nuevo hemos sido atentamente felicitados por el Centro "Ora et Labora" por la obra importantísima de la Prensa Católica, fundado en el seminario de Sevilla, por el "Debate" de Madrid y otros.

Al propio tiempo, el referido Centro nos participa que nuestra humilde publicación ha sido incluida en catálogo de la Prensa Católica, inserto en el Almanaque de la Prensa para 1914, que se pondrá en venta dentro de muy pocos días.

Correspondemos a la felicitación y agradecemos el honor.

Ayer se empezó un solemne Triduo en la iglesia de las Religiosas Carmelitas. Terminarán mañana dichos cultos dedicados al Niño Jesús de Praga.

La suscripción para conmemorar la inauguración del Cementerio católico de esta ciudad ascendía el lunes a 779'33.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

La exposición diaria continúa en la Iglesia de San Antonio de cinco a seis y media de la tarde.

Nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo ha dispuesto que los señores Sacerdotes digan en la santa misa por tres días la oración de acción de gracias, por habernos favorecido el Señor con lluvias benéficas para nuestros campos.

El señor Gobernador ha hecho saber a nuestro Ayuntamiento que no han sido aprobados los presupuestos confeccionados para el presente curso, debiendo por tanto regir los mismos que el año anterior.

De nuestro querido compañero «El Iris» de Ciudadela, del 3 de los corrientes:

«Mítin. — En la Puebla (Mallorca), celebrará la «Lliga del Bon Mot» el próximo domingo un mítin de propaganda contra la blasfemia.

Por la mañana, después del Oficio solemne, se efectuará la manifestación infantil y por la tarde a las dos tendrá lugar el grandioso mítin, en la plaza de la Iglesia. Entre los vecinos de La Puebla reina una animación extraordinaria.

La referida «Lliga», que lleva ya celebrados con éxito extraordinario dos mítines uno en Palma y otro en Sóller, tiene la intención de hacer llegar su acción moralizadora en las otras islas hermanas.

Nos consta que el Rdo. don Antonio Mora, Presidente, ha escrito una carta al M. I. señor Dalmedo, Canónigo Doctoral, referente a este asunto, nombrándole, al propio tiempo, delegado de la «Lliga» para los trabajos preparatorios del mítin que tiene intención de celebrar en esta Isla.

Aunque gracias a Dios, la blasfemia no es muy frecuente en esta ciudad y nuestro pueblo no blasfema nunca con el descaro y malicia de otros pueblos, no obstante celebraremos se confirme la anterior noticia.

Con motivo de ser ayer la festividad de los Santos Reyes, los mostradores de las tiendas, re-

pletos de mil chucherías, juguetes, dulces, etc, etcétera, han atraído los miradas de muchos curiosos, principalmente de la gente menuda, la que en espera de la llegada de sus Majestades Melchor, Gaspar y Baltasar, anhelaban un buen regalo.

En las parroquias se celebró con solemnidad dicha fiesta y en la iglesia de las Carmelitas, con motivo de hacer su profesión solemne la Religiosa Hermana Ramona Pons de San José se efectuaron solemnes cultos, apadrinando a dicha Religiosa en tan augusto acto don Juan Seguí Villalonga y doña Gumersinda Vaquer de Seguí.

Después de la ceremonia religiosa, la que se vió muy concurrida, y fué celebrante el Capellán de la Casa Rdo. D. Miguel Pons Seguí presbitero, predicando el Rdo. don Rafael Camps, se sirvió un espléndido refresco.

Reciba la mentada Religiosa nuestra enhorabuena, que hacemos estensiva a sus Hermanas en Religión y a sus cristianos padrinos.

Hoy han salido para Ciudadela los escolares que siguen los estudios eclesiásticos en el Seminario de la Diócesis.

Esta mañana se han dado principio a las tareas escolares, después de pasadas las vacaciones de Navidad, en nuestro Instituto general y Técnico.

Movimiento ocurrido durante el año de 1913 en las parroquias de la isla.

Nuestra Señora del Rosario, de Ciudadela

Matrimonios	28
Bautizos	114
Defunciones	79
<hr/>	
Ganancia	35

San Francisco, de Ciudadela

Matrimonios	38
Bautismos	101
Defunciones	59
<hr/>	
Ganancia	77

Santa Eulalia, de Alayor

Matrimonios	38
Bautismos	111
Defunciones	66
<hr/>	
Ganancia	45

San Cristóbal

Matrimonios	7
Nacimientos	41
<hr/>	
Defunciones	
Adultos	18
Párvulos	6
<hr/>	
Total	24
Diferencia a favor	17

Parroquia de San Luis

Matrimonios	8
Bautismos	44
Defunciones	38
<hr/>	
Ganancia	6

JUAN RAMIREZ IBAÑEZ

participa a su distinguida clientela haber trasladado la platería y domicilio a la calle de la Arravaleta número 25.

A causa del temporal reinante nuestros vapores se han visto obligados estos días alterar sus itinerarios.

LOTERIA NACIONAL

Según las listas oficiales correspondientes al sorteo celebrado el día dos del actual han obtenido premio de quinientas pesetas, los siguientes billetes expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (Estanco Arravaleta):

- 1.ª Serie. — Núms. 26.751 y 26.754.
- 2.ª Serie. — Núms. 4.554, 26.751 y 26.754.
- 3.ª Serie. — Núms. 26.751 y 26.754
- 4.ª Serie. — Núms. 5.454, 5.459, 5.460, 26.751 y 26.754,

Se hallan a la venta los billetes del sorteo que ha de celebrarse el día 12 de los corrientes, al precio de 150 ptas. el billete y 15 ptas. el décimo, importando el premio mayor 500.000 pesetas.

AVISO

Rogamos a nuestros suscriptores se sirvan avisar a esta Administración si observan alguna deficiencia en el reparto del periódico, pues habiéndose renovado el repartidor es fácil cometa alguna omisión que procuraremos subsanar.



Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís

Mes de diciembre de 1913

CARGO	Pesetas
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior	33'15
Cantidad hallada en el cepillo el día 25 del mismo mes	121'73
TOTAL.	204'88

DATA

Pan distribuido a los pobres durante este mes, a 40 cént. de peseta el kilogramo:		
Ma. tas 2.—	94 kg. 000 gr.	37'60
9.—	107 » 000	42'80
16.—	98 » 000	39'20
23.—	98 » 000	39'20
30.—	103 » 000	41'20
Catequ.ª.—	106 » 000	42'40
TOTAL.	606 kg. 000 gr.	242'40

RESUMEN

Importa el Cargo	204'88
Id. la Data	242'40
Sobrante para enero.	37'52

Mahón 30 de diciembre de 1913. — V.º B.º.—El Director, Juan Mercadal, Párroco.—La Tesorera, Juana Orfila.

Desde el 25 de noviembre hasta hoy se han recaudado en el cepillo del Pan de los pobres 76'77 pesetas.

Imp. de M. Sintés, a cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN